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VEREADOR FELIPE CAMOZZATO (NOVO) – Comunicação de 

Líder: Muito obrigado, Presidente, Ver.ª Mônica Leal. Eu queria fazer 

um breve comentário a respeito das mensagens que eu e diversos 

outros vereadores temos recebido, especialmente nos nossos 

celulares. Mensagens que me chamavam atenção por serem, 

primeiro, muito parecidas umas com as outras, quando não iguais; 

segundo, provenientes não só de servidores, mas também de muitos 

servidores aposentados. Eu vou ler uma delas, que é a mensagem da 

Rosneila – casualmente selecionei essa –, em que ela diz: “Conto com seu voto contra o 

projeto que mexe na carreira dos servidores”. Fala que é psicóloga aposentada do 

Município e diz que teme perder 40% dos seus vencimentos enquanto aposentada, e que 

não é justo perder até 40% do salário neste momento da vida, depois de aposentada. 

Pergunto, estendendo essa pergunta aos demais Vereadores, bem como à liderança do 

governo que sei que vai falar em seguida: em que local do projeto está escrito que vai 

haver uma perda de 40% do salário dos servidores aposentados de Porto Alegre? Porque 

é isso, Ver. Cecchim – ontem, em debate na rádio Guaíba, e também afirmado por outros 

vereadores de oposição –, que tenho visto em manifestações do sindicato dos 

municipários e de alguns servidores sindicalizados, é isso que tenho visto também em 

algumas manifestações como, por exemplo, nos cartazes que estão colados pela Cidade, 

nas ruas, com fotos de alguns vereadores, alegando que estão contra a Cidade. Esse 

sindicato e esses partidos estão fazendo terrorismo com pessoas aposentadas, mentindo 

sobre um projeto que está na Casa. Fazem com que pessoas aposentadas, que já estão 

com mais tempo disponível, provavelmente, também com menos condições de buscar a 

informação verdadeira pela sua avançada idade, fiquem reféns de uma lobotomização, de 

uma manipulação baixa, tacanha, suja, Ver. Rafão, proveniente de quem, de fato, na 

minha opinião, está atacando a cidade de Porto Alegre, está atacando os servidores de 

Porto Alegre, atacando com mentiras, atacando com imoralidade, atacando com sujeira 

mesmo. Eu não me importo de ter minha foto publicada em outdoor e cartazes de 

sindicatos; aliás, agradeço ao Simpa, mais uma vez, por ter lembrado de mim e me 

colocado nesses cartazes, porque cada vez que o Simpa coloca, aumenta meu número 

de seguidores, mais gente me apoia e cresce a militância do NOVO. Cogito, inclusive, em 

ajudar o Simpa a custear materiais futuros com a minha foto, forneço foto melhor, se for o 
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caso, porque campanha de desinformação e imoral, como a que tem sido feita, 

espalhando mentiras para aposentados, é uma coisa desumana, é uma coisa suja, uma 

coisa vil. A sociedade porto-alegrense e brasileira cansou disso, não tolera mais esse 

comportamento, deu esse recado nas urnas recentemente com a renovação que foi feita 

no Congresso Nacional, nos governos estaduais e também na Presidência da República. 

Pelo jeito, alguns grupos políticos e sindicais não entenderam esse recado e insistem em 

manter seu potreirinho de ovelhas ali, tentando manipular algumas pessoas que talvez, 

por sua avançada idade, como falei, não consigam buscar informações verdadeiras e 

fiquem reféns involuntárias do sequestro de suas mentes, alvos, portanto, de uma 

coerção psicológica; alvos, portanto, de uma violência contra a sua própria inteligência e 

pretensões futuras. Quem sabe não estão dormindo direito, e aí me lembro dos 

argumentos que, muitas vezes, são trazidos a esta tribuna, sobre como sofrem, 

psicologicamente, muitos dos servidores por conta das pressões e dos projetos que aqui 

estão tramitando. Pergunto: quanto não faz sofrer os servidores e aposentados esse 

sindicato quando manipula, manipula essas pessoas e mente para elas sobre o que de 

fato está acontecendo? Na minha opinião, torna muito pior a situação do que ela já está, e 

está do jeito que está porque foram irresponsáveis durante décadas. Muito obrigado. 

(Não revisado pelo orador.)   

 


